

NÉPLAP

Hat oldal — Ára 40 fillér

Ma: **üzennek a hadifoglyok**

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 152. SZÁM, 153.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚLIUS 8, KEDD

Rendkívüli minisztertanács dönt kedden Magyarország részvételéről a párizsi értekezleten

Sajtóértesülések szerint kedden, a jelenleg vidéken tartózkodó Dinnyés Lajos miniszterelnök hazatérése után rendkívüli minisztertanács dönt arról, hogy Magyarország részvesz-e a párizsi értekezleten.

A magyar kormány állásfoglalása természetesen még nem ismeretes, de hír szerint a kormány a meghívással kapcsolatban tájékoztatást kér az értekezlet tárgyalási anyagáról.

Nosok párizsi csehszlovák nagykövete kijelentette vasárnap este, hogy a „Pravo Lidu” közlése, amely szerint a csehszlovák kormány ideiglenesen elfogadta a meghívást a párizsi értekezletre, bizonyára korai és nem helytálló. A csehszlovák kormány még nem döntött.

Nosok még hozzátette, hogy Gottwald miniszterelnök és Massa-

ryk külügyminiszter kedden utazik Moszkvába.

Az északi államok külügyminiszterei szerdán döntenek a Marshall-terv ügyében szóló meghívásról.

Az angol rádió jelentése szerint a finn kormány elhatározta, hogy politikai és földrajzi okokra való tekintettel egyelőre nem küld képviselőt a párizsi értekezletre.

A párizsi értekezlet háttere a Pravdában

A Szovjetunió, Franciaország és Nagybritannia külügyminiszterinek párizsi tanácskozásai sikertelenül fejeződtek be, — állapítja meg a Pravda. A megbeszélések anyagának és befolyásának megvizsgálása után kétséget kizáróan kitűnik, hogy a brit és a francia küldöttség magatartása tetőre lehetett a megállapodást. Sőt, ezen túlmenően, nyilvánvalóvá vált az is, e két tárgyaló fél kezdeti álláspontja arra törekedett, hogy a megbeszélések ne jöjjen létre meggyezés a két ország között szabad kezes kapjanak ter-velnek a Szovjetunió nélkül való megvalósítására.

A tanácskozások során Bevin és Bidault külügyminiszter elárulta valódi álláspontját: az európai országoknak csak olyan gazdasági tervet szabad elfogadni, amelyet az Egyesült Államok is szankcionálnak.

A kis és nagy államok egyenrangúságán és egyenjogúságán s demokratikus alapokon nyugvó szovjet javaslatot elutasították. Bevin külügyminiszter párizsi nyilatkozata világos volt, amit azonban nem fejezett ki teljesen, ezt elmondta helyette a „Yorkshire Post”:

Amerika segít, ha Európa teljesül az Egyesült Államok „bizonyos követeléseit”.

Ezek a követelések a nemzeti önállóságról való gondossággal egyenlőség, a brit és a francia küldöttség, mintán elfogadta az Egyesült Államok diktátumát, elhatározta, hogy egy úgynevezett „európai együttműködés” keretében saját maga veszi át a diktátumot.

Alig fejeződtek be a megbeszélések, a francia kormány máris 22 meghívást bocsátott ki a szombat kezdődő párizsi tanácskozásokra.

Az egyes államok részvételét attól leszik függővé, elfogadják-e elvben a francia-angol javaslatot, vagy sem.

Ezért Molotov szovjet külügy-

miniszter július 2-án elhangzott figyelmeztetése: az angol-francia javaslatban terbevelt s az európai államok felet álló szervezet nemcsak beavatkozik belügyeikbe, hanem irányítaná főbb ipar-

ágaik fejlődését is, indokolt volt s aggodalmi kezdenek valóra válni.

A párizsi értekezletnek óriási visszhangja van a külföldi sajtóban.

A polgári lapok nyíltan emlégetik a nyugati blokkot s lepezellenül irnak Európa fejlesztéséről is.

Bármennyire igyekeznek is a megvásárolható tinteke a szovjet küldöttségre háritani a felelősséget a párizsi értekezlet kudarcáért, csak a saját valódi céljaikról rántják le a leplet.

A moszkvai rádió londoni jelentés alapján idézte a Marshall-tervhez szükséges európai együttműködés és közös gazdasági program nem valósítható meg, ha az európai államok kitarthatják a nemzeti szuverenitás abszolút elve mellett. A segélyterv szükségessé teszi, hogy a különböző európai államok kontinentális viszonylatban állapítsák meg szükségleteiket és gazdasági és pénz-

ügyi szempontból alárendeljék magukat a közös programnak.

Az „Observer” ezzel — jelezte Bevin és Bidault terveit. Azokkal a különböző ígéretekkel ellenében, hogy nem történik semmiféle beavatkozás az európai államok belső bolygocibe és a megalkotandó gazdasági program nem csorbítja szuverenitásukat, kiderül, hogy az angol-francia terv az európai államoktól alárendeltséget kíván és tulajdonképpen arról van szó, hogy az európai országokra rákényszerítsék Anglia és Franciaország terveit, amelyek viszont az Egyesült Államok elgondolását követik.

Magyar kereskedelmi küldöttség utazik Varsóba

A magyar— lengyel árucseretorgalmi szerződés június 30-án lejárt. Kedden reggel dr. Szilágyi Mihály kereskedelmi min. o. főnök vezetésével kereskedelmi delegáció utazik Varsóba, hogy a lengyel kormánnyal 3 hónapra szóló ideiglenes árucseretorgalmi megállapodást létesítsen. A 3 hónap árucseretorgalmának szabályozásán kívül a delegáció előkészíti azokat a magyar— lengyel kereskedelmi tárgyalásokat is, amelyek augusztus hónapban indulnak meg Budapesten és a két ország közötti 1947—48. évi árucserét fogják szabályozni.

ság uralkodik a választások miatt. Az igazság az, hogy különösen a pártok közötti féltékeny ki-gazdapárti programmal kerültek be a nemzetgyűlésbe és nyilván minden okuk megvan azt hinni, hogy ők más programmal nem fognak bekerülni. Különböző valóságos

pártalapítási láz

ütött ki az ellenzéki frakciók és frakciócskák között. A pártvezér önjelöltek napról-napra megszállva tartják a parlamenti buffé valamennyi asztalt és minden asztalnál pártot alapítanak. A legérdekesebb hír kétségtelenül a Balogh István-féle Független Demokratika Párt megalakítása. A pártren kívül egyetlen biztos tagja van ennek a pártnak: *Bihari Nagy Lajos*, aki a Kiszgazdapárt legszeisebb jobbszárnyáról menekült apáter árnyékába.

Különböző tárgyalások folynak az Eckhardt Sándor-féle Demokratika Néppártban és a pártok között. Eckhardt Sándor állítólag szívesen látná, a Parragi belépne pártjába, de Pfeiffer-ből nem kér. Parragi ha szíve sugallatát követné, Eckhardthoz csatlakoznék, de Pfeiffer nélkül nem mozdul. Pfeiffer Sulyokék felé tett lépéseket és állítást ott is visszatartásra talált.

A magyar jobboldal körében uralkodó fejtelenség egyik ként a demokrácia erejének jele

és újabb biztosítéka annak, hogy a választások csak a demokratikus erők győzelmével végződhetnek.

Ausztria

Magyarország után

A három demokratikus osztrák párt egyhangúlag elfogadta a Kommunista Pártnak Szálin generálisához írt levelet, amelyben kéri, hogy a még Szovjetunióban lévő hadifoglyokat lehetőleg a tél kezdése előtt bocsássa haza.

Szovjet hadifoglyok

tömegsírjára bukkantak Komarovnál

A varsói rádió jelentése szerint Komarovnál tömegsírra bukkantak, amely a németek által legyilkolt 70 ezer szovjet fogoly tetemét rejt magában. A tömegsír több orvoskértő, külön bizottság vizsgálja felül. A varsói szovjet, jugoszláv és bolgár kővel vasárnap megtékintették a komarovói tömegsír.

Ramadier nehezen

kapott többséget saját pártjában

A francia szocialista párt országos tanácsa a 2576 szavazattal 2058 ellenében állást foglalt amellett, hogy a Ramadier-kormány a helyén maradjon. A tanács ezután helybenhagyta a kormány gazdasági és északafrikai politikáját.

Révai József:

Meg kell mutatni, hogy a politikai változásokat népünk túlnyomó többsége helyesli

A választással kapcsolatban a rádióban rendezett politikai ankétén Barcs Sándor, a Független Kisgazda Párt nevében kijelentette: helyesli azt az elvet, hogy a Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártok ne egymás ellen hanem ar cakkio ellen indítsanak harcot.

Erdei Ferenc, a Nemzeti Párt nevében azt mondta, hogy a választásnak tisztának kell lennie és olyannak, amely eredményeiben is tükröződik tisztázza a frontokat.

Kéthly Anna a szociáldemokraták nevében rosszindulatú propagandának mondta azt a beállítást, amely úlcázott közös listát magyaráz bele a Függetlenségi Front pártjainak választási szövetségébe. A Függetlenségi Front pártjai ne fordítsák fegyvereiket anéhe időkben kipróbált fegyvertársak felé, hanem a demokrácia ellenségeit vegyék célba.

Révai József szerint a Magyar Kommunista Párt véleménye az, hogy 1945 ösze óta megváltozott a nemzetgyűlés összetétele, megváltozott a nép hangulata is, mert tanult az összeesküvésből. Meg kell mutatni, hogy a sokról-fokrakövetkezett politikai változásokot népünk túlnyomó többsége helyesli s ezek a magyar demokrácia belső törvényszerű fejlődése következtében jöttek létre.

A szovjet rádió munkatársa megemlékezett arról, hogy Magyarország demokratikus erői elhatározták új választások tartá-

sát, mert a politikai helyzetet erre megérettnek látják. Ismertette azt, hogy Horthynek nem minden hívét sikerült kirekeszteni a nemzetgyűlés falai közül és a reakciók igyekeznek elgáncsolni reformok végrehajtását és az újjáépítést. Idézte Tildy Zoltán köztársasági elnök kijelentését, *gunkkat kell vinnünk az egész országra, hogy bátra kell tartanunk és magyart népet.*

Az új választásokon Magyarország népe ítéletet mond arról, hogy hajlandó-e küzdeni a jobb jövőért és a demokrácia végleges uralmáért.

Rámutatott arra, hogy a koalíció minden pártja a választások mellett foglal állást, viszont a külföldi reakciók, különösen az angolszász körökben attól félnek, hogy az új nemzetgyűlésben csak a demokrácia igaz harcossai foglalnak helyet.

A miniszterelnök sikerrel száll szembe a nyugati expanziós politikát követő körök cselekvéseivel, amelyek helytelenítik a választások megtartását és minden alkalommal megragadnak a Magyarország belügyébe való beavatkozásra. Ugy látszik, hogy a magyar reakciók kitűnő támogatókat találnak a külföldi hatalmaknál, amelyeknek vendégszeretetét élvezi most Nagy Ferenc.

A demokrácia erejének jele:

Teljes a zűrzavar a jobboldalon a választások miatt

Elsőnek jelentettük, hogy megvalósult a demokratikus pártok választási szövetsége. Azóta ez a szövetség határozottabb formát kapott és törvényerőre emelkedett a hároméves terv, a választási szövetség alapját képező közös kormányprogram legfontosabb pontja.

A B. Szabó István körül csoportosuló kiszgazdapárti elégedetlenkedőkkel szemben úgy látszik, és a pártok között a legnagyobb zűrzavar és határozatlan-

párt egységes magatartást tanúsított a hároméves terv törvényjavaslat tárgyalásánál. A nemzetgyűlés most rövid szabadságon van, de a hónap közepén újra összeül, megtárgyalja a választójogi törvényt és ezután kerül sor a házfelosztásra.

A nagy demokratikus pártok egyetelmű és világos állásfoglalásával ellentétben a kis pártok és a pártok között a legnagyobb zűrzavar és határozatlan-

Háromhónapos árucsereregymény Csehszlovákiával

Hétfőn déjben a kereskedelmi és szövetkezeti minisztériumban csehszlovák részről dr. Fedor Maršál miniszteri osztályfőnök, magyar részről pedig Vajda Imre ker. államtitkár aláírta azt a csehszlovák-magyar megállapodást, amely július, augusztus és szeptember hónapokra szabályozza a két ország közötti árucserét. E megállapodás értelmében Csehszlovákia kocszót, vasércet, acélt, tűzálló anyagokat, magnéziumot és egyéb fontos nyersanyagokat szállít a magyar gyümölcs, baromfi, szőlő, bab, növényi olaj és olajpogácsa ellenében.

A tárgyalások folyamán megállapodtak abban, hogy hosszabb lejáratú kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló tárgyalások augusztus utolsó hetében indulnak meg Budapesten.

A magyar külkereskedelm ezzel az új megállapodással ismét jelentős nyersanyagokat biztosított a magyar ipar számára.

Benes nyilatkozata a nemzetiségi kérdésről

A két világháború hadviselői szövetségének értekezletét vasárnap nagygyűléssel fejezték be Prágában. A gyűlésen majdnem 200 ezer ember vett részt. A gyűlésen felszólalt Benes elnök is.

→ Nem akarjuk, hogy államunkban kiújuljanak a korábbi nemzetiségi küzdelmek, — mondotta. — Ezért senik számára sem akarunk kisebbségi szerződéseket. Nem sovinizmus, ha a csehszlovákok azt követelik, hogy akik nem akarnak velünk békében együttműködni, menjenek ki az országból és éljenek ott, ahol akarnak, éppen elég bizonyítékát adtuk annak, hogy bármilyen eszemből is igyekeztünk együttműködni azokkal a polgártársainkkal, akik más nyelven beszélnek és más nemzetiségűek. Ez azonban nem használt, ma tehát nélkülük kell élnünk. Azt akarjuk, hogy emberei lenyekhez méltóan élhessenek és mi is így élhessünk.

A köztársasági elnök ezután a csehek s a szlovákok közötti viszonyról beszélt s a közigazgatás népszerű decentralizációját ajánlotta. — az állampolgárság fenntartása mellett.

A brit bányászok országos szövetsége, amelynek 700 ezer tagja van, hétfőn értekezletre ült össze Rothesayban. Bill Lawther elnök hevesen kikelt a szovjetellenes háborús uszítók és az atompusztítás prókatorai ellen. Komény hangon szólott azokról az amerikaiakról, akik azt hiszik, hogy a mindenható dollárral igézetbe ejthetik a világot.

→ Megdöbbenő — mondotta — ha azt olvassuk, hogy Európa atombombázása valami egészen természetes folyamat. Ezeknek a szadistáknak, akik így beszélnek,

Mázsánként egy forinttal lesz olcsóbb a gabona

30 forinttal a hús, 3 forinttal a burgonya szállítása a Gerő elvtársától bejelentett tarifaszállítás folytán

A Gerő Ernő közlekedési miniszter elvtárs által bejelentett tarifacsökkentési intézkedések közül a legjelentősebb a kenyérgabona tarifájának mérséklése. A 20 százalékos csökkentés révén az eddigi 5 forint 10 fillérbe került mázsánkénti szállítási díj 4 forint 10 fillérrel száll be, de még ennél is nagyobb kedvezményt biztosított Gerő elvtárs a mezőgazdasági munkásság, a legszegényebb réteg számára. Ezek ugyanis az állatok hérében megkeresett gabona szállításánál nem 20, hanem 50 százalék kedvezményt kapnak, ami azt jelenti, hogy mázsánként 2 forint 56 fillérrel szállíthatják a kenyérgabonájukat.

A marha, sertés és a lenyész-állatok utáni tarifa leszállítása is

jelentős kedvezményt nyújt. Eddig az egy vagonban elférő körülbélül 10 darab szarvasmarha szállítási díja 600 forint körül volt, most ez 300 forintra csökkent. Ez kilogrammonként 30, illetve 50 fillérrel teszi olcsóbbá a marha-, illetve sertéshús árát.

Még nagyobb arányban mutatkozik a fuvardíjmérséklés a burgonya, káposzta és zöldség szállításánál. A burgonyánál a mázsánkénti 6 forint 50 filléres fuvardíj 3,25 forintra eszikken, a zöldségnél 2 forint 50 fillér, a gyümölcsnél pedig 3 forint 50 fillér a megtakarítás.

A tarifaszállítás a jó kezdetét jelenti annak a harcnak, amit a magyar demokrácia vív a reakció ellen és ebből a harcból a jó folytatással győztesen is fog kikerülni.

Az angol bányászszövetség elnöke a szovjetellenes uszítások ellen

A brit bányászok országos szövetsége, amelynek 700 ezer tagja van, hétfőn értekezletre ült össze Rothesayban. Bill Lawther elnök hevesen kikelt a szovjetellenes háborús uszítók és az atompusztítás prókatorai ellen. Komény hangon szólott azokról az amerikaiakról, akik azt hiszik, hogy a mindenható dollárral igézetbe ejthetik a világot.

→ Megdöbbenő — mondotta — ha azt olvassuk, hogy Európa atombombázása valami egészen természetes folyamat. Ezeknek a szadistáknak, akik így beszélnek,

meg kell értenünk, hogy senki akinek csak szemnyit józrúse is ja tűrni ezt az ördögi beszédet. van, nem tűrhethető és nem is fog. Az atompusztítás prókatorai nem rejtek véka alá, hogy a legközelebbi háborút ki ellen vívják meg: a Szovjetunió ellen — mondotta. — Megrágdom ezt az alkalmat, hogy kijelentsem abbéli meggyőződésemet: nem fog akadni egyetlen brit bányász vagy más lelkiismeretes munkás, aki bármilyen anyagot termeljen ilyen háború érdekében.

Bevallotta a rákoshegyi rablógyilkosságot az egyik tettes

A pestváradói törvényszék min. röglönítelő bíróság hétfőre tüzte ki az ismeretes rákoshegyi rablógyilkosság büntügyének tárgyalását.

A vád szerint Bartus Géza unokaöccsével, a jelenleg szökésben lévő Bartus Lipóttal amerikai katonai igazolványokat hamisított és mindkétlen amerikai katonatiszteknek adták ki magukat. Így kerültek összekötésbe Dömötör József kecskeméji fogdetőnkussal, akinek szándékában volt Amerikába kimenni. Dömötört, aki két megrakott bőrönddel érkezett fel Kecskemérről és akinek nagyobb összegű valóját és ékszer is volt, Bartus Géza meghívta vacsorára. A vacsoránál bort és fogyszótottak, amibe — a vád szerint — Bartusék általót kevertek, s így történt, hogy Dömötör csakhamar mély álmomba merült. A gyilkosságot Bartus Géza unokatestvére, Bartus Lipót követte el, aki az alvó embert agyonlőtte. A holttestet elásták a kertben a az értéktárgyakat maguk között felosztották.

A nyomozás eredményeképpen fogták el azután Bartus Géza, míg Bartus Lipótnak sikerült megszöknie.

A vád előterjesztése után Bartus Gézat hallgatták ki a röglönítelő bíróság. A vádlott tagadta bűnösségét és azzal védekezett, hogy neki semmi része nem volt a gyilkosságban. Azt Bartus Lipót követte el s ő csak utólag értesült minderről. Hosszas tagadás után az elnök kérdésére a vádlott zavartól kijelentette, hogy abban állapodtak meg unokaöccsével, hogyha valaki jelenkezik, azt lakásukra csalják, aztán kifosztják. Bartus ezután elvitte Dömötört Rákóczi-utcai lakására s ott úgy mutatta be, mint jövendő újtársát, aki szintén Amerikába kért. Megvacsoráztak, vacsora után fekvőhelyre fekték, amelybe Bartus Géza általóport tett. Lefeküdtek, majd Bartus Lipót agyonlőtte Dömötört. A holttestet kivitték az utcára s az ottlévő gödörben eltemítették. A tárgyalás folyik.

Tíz évbe telik Hamburg romjainak eltakarítása

A romeltakarítás és felhasználás új módszereire vonatkozó övezetközi kimutatás statisztikai adatai szerint Hamburgban még most is a romok tömege alatt fekszik annak a 30.000 hamburgi lakosnak a holtteste, akiket az 1943 júniusában lefolyt „kasztrófaéj” éjszakai és hajnali légitámadásai pusztítottak el. Németország bombázóinak okozta romjainak több mint 10 százaléka Hamburgban van és az eltakarítás jelenlegi mértékét véve alapul, legalább 10 évbe telik, amíg az utcákat megújíthatják. Grandt állami építész véleménye szerint mintegy 307 millió köbméter rom van Németországban. Ebből a hatalmas mennyiségből a szakértők véleménye szerint körülbelül 30.600.000 köbméter van magában Hamburgban. A romeltakarítási bizottság különleges romeltakarító gépeket, valamint olyan gépeket felhasználását sürgeti, amelyek a romokból építőanyagot dolgoznak fel.

A vasútépítő brigád tagjai szabadidejükben különböző sportokkal foglalkoznak. Ezideig a Petőfi Brigád sportolói kitűnően megállták a helyüket.

A futbalcsapat veretlenül áll. A brigádot vasárnaponként látogatást tesznek különböző külföldi brigádotknál. Június 8-án, vasárnap a magyar brigád a svéd ifjúság kereste fel.

Egész nap sportmérkőzések, este pedig kultúrmissor és táborizás volt. A svéd fiatalok a legnagyobb meglepetésüknek adták kifejezést visszautasításukkor.

A brigád tagjai még vannak győzdeve arról, hogy a vasútvonal nemcsak Samacot és Sarajevót fogja összekötni, hanem a demokratikus népek ifjúságát is. Szabó Zoltán.

Meleg barátsággal fogadták a Petőfi brigád Jugoszláviában

Debreceni brigádos beszámolója a brigád életéről

Május 28-án érkezett meg Jugoszláviába a Magyar Ifjúság Országos Tanácsának 200 tagú Petőfi Brigádja, hogy segítségére legyen a Jugoszláv Ifjúságnak a Samac-Sarajevó között építendő Ifjúsági Vasútvonal munkájában. Az állomás helyére megérkező magyar brigád a Jugoszláv és más nemzetek ifjúságai a legmelegebb barátsággal fogadták.

Az ünnepeket, amelyek a fogadtatás és a tábor megnyitás alkalmából lezajlottak, bizonyították annak, hogy a két nép ifjúsága között nincsenek választások. Mindkét nép ifjúsága tudja, hogy a testvériség-egység (bratvojezinstvo) gondolata mindeket nemzetnek érdeke.

A magyar brigád az Ifjúsági Vasútvonal IV. szakójában kapott beosztást. Feladatuk volt tüzték ki, hogy a nyolcvannégy magyar brigád által megkezdett munka továbbfolytassa és megépítse a vasút teljes egészében a magjai pályaudvarra.

Újban két hegycsúcsot kell eltávolítani, egy hosszabb vasúti hidat és több vízátvezető hidat és a maglaji tóerőpályaudvarra kell megépíteni. Ezt a munkát a kidolgozott terv szerint júli 15-ére be kell fejezni. Jugoszláviában azonban sokas, hogy a kitűzött tervet jóval a határidő előtt fejezik be. A magyar brigád is elhatározta, hogy mindent el fog követni, hogy a munkatervet a határidő előtt befejezhesse. Ezért

A második 10 napos munkatervében a normának 50 százaléka vége emelését tartják ki feladatuk.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett gyermek és testvér

Csiha Marika

varró

17 éves korában tragikus körülmények között Leányfaluban elhunyt. Temetés kedden fél 5 órakor köz. a díszruvatulózó tereméből. — Gyászolók: bántos szülei, testvérei, nagybátyjai, nagy néni, nagypapa, sógorai, keresztanyja és a kiterjedt rokonság, jóbarátok és ismerősök.

Lakás: Yllésdű Mihály-utca 29.

Gabauer temetőben júli 8-án

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Ma utoljára! Kétben egy jeggyel!
Viharos alkonyat
Holtanptól
Pesti éjszaka
Fősz.: Daniel Darieux
Francis film
Előadások fél 5, fél 7 és fél 9-kor
Szombat- és ünnepnap d. a. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
A legizgalmasabb vadnyugati történet
Ember a láthatáron
Hatalmas amerikai világűrűt er-
Hatalmas amerikai világűrűt er-
szőkefészítő, lebilincselő film-
attrakció!
Fősz.: Gary Cooper
Kisgyörgy: Mopox
Előadások ma: 6.30, 8.30, 9.30-kor

Pártközi értekezlet a közéleti alkalmazottak ügyében

Pénteken pártközi értekezlet dönt a közéleti ügyosztályon történt elbocsátásokról. Amint a „Néplap” hírt adott róla, minden ideiglenes alkalmazottnak felmondottak augusztus 15-re, azonban a 110-ből oszupán harminnyolcat bocsátanak el, a többiket visszavesszik. A személyek kiválasztásáról fog dönteni a pénteki pártközi értekezlet.

Hozatért hadifogoly előadása az MNDSz-ben

Ma délután az MNDSz Vörösmarty-tervétől 59. szám alatti helyiségében Felföldi László most hazatért hadifogoly tart előadást. Az asszonyoknak módjuk lesz felvilágosítást kérni hozzátartozójukról, valamint az ottani viszonyokról. Az érdeklődőket szívesen látja az MNDSz vezetősége.

A Hortobágy hasznosítása

A Hortobágy hasznosításáról szerdán a földművelésügyi minisztérium részvételevel értekezlet lesz Budapesten. A város részéről az értekezleten Szabó Kálmán polgármester, Nagy Zsolt tanácsnok, Áry Lajos, a szövetkezők tönkö, Kállai Sándor nemzeti gyűlési képviselő és Zöld József nyugalmazott helyettes polgármester vesznek részt.

Vidéken akadályozzák a debreceni vásári kereskedőket

A debreceni vásári kereskedők sérelmesnek tartják a vidéki iparhatóságok intézkedését, hogy a határsarokon debreceni vásári kereskedők nem vehetnek részt. Ezért kérték a debreceni iparhatóságot, körlevélben hozza tudomására a vidéki törvényhatóságoknak és községeknek, hogy Debrecenben bármely vidéki város kereskedője szabadon kirakodhat helyi piac alkalmával, ezt azonban ok is biztosítja törvényhatóságuk területén.

Augusztus elsején megkezdik a textil tájélozást

Az Anyag- és Ártiválatban hétfőn értekezletet tartottak ipari és anyagelosztási kérdésekről. A debreceni kereskedelmi és iparkamara vezetői itt terjesztették elő a kereskedők problémáit és remény van arra, hogy a vidéki kereskedők panaszai meghallgatásra találjanak.

A múlt héten dr. Rádai László kamarai segédtitkár ugyancsak anyagelosztási ügyekben kereste fel az Anyag- és Ártiválat textilszakosztályát, ahol ismét felvetették, hogy a textiljelölés az egész országban a kamarák területének lélekszáma szerint történjen. Ez az úgynevezett tájélozást minden városi és vidéki kereskedőnek. Bizonyos tervek szerint azonban Budapestet ebből ki akarják kapcsolni és a piacra kerülő textilárú 10 százalékát itt akarják elhelyezni. Ez ellen a vidéki kereskedőkben tiltakozás és kéri, hogy a textiljelölésben a vidéki kamarák vezetői is vonjanak be, akik keletkezésük megvilágítását terjesztik anyagelosztási problémáikat.

Ha szép, s ápoló akar lenni keresse fel kozmetikai szalonomat SZILASI ANNA kozmetikai szalonja Csapó-u. 4

Ka...
osztá...
ülése...
minis...
helyc...
ros...
dán...
az...
maga...
a 10...
széto...
lésné...
a va...
kinte...
re, a...
a tö...
gást

A...
regge...
maro...
lyot...
tiszte...
legén...
mint...
dig...
ural...
ahom...
vasár...
fogol...
hétfő...
meg...
szese...
magá...
munk...
Júli...
után...
hadifo...
munk...
kért...
borok...
119...
356...

Deb...
Hatva...
maty...
dr. Uj...
Kozma...
János...
Kakas...
dor, F...
Gábor...
165 B...
Csord...
gás...
Lajos...
Kóka...
11Klo...
Simon...
Király...
Puszta...
2. To...
szay G...
Debr...
duboz...
János...
Bácsi...
Ferenc...
Szabo...
boszlo...
Agárdi...
Ferenc...
Pinöz...
hadhá...
rik Gy...
los, Ha...
dusáms...
Imre...
ras, Ha...
Nagy...
Nagy...
Bodnar...
Imre...
Hajdu...
István...
Anás...
Leiter...
Zsef...
Nagy

A sz...
érkezo...
teket...
Debr...
Ferenc...
Papp...
XIII...
részt...
Zalfi-u.

Szerdán megkezdik az ötven városi kislakás földmunkáit

Kalenda Lóránt, a műszaki ügyosztály vezetője a városi tanács ülésén bejelentette: az építési minisztérium hozzájárult, hogy 100 helyett 50 kislakást építsen a város. A földmunkákat már szerdán meg lehet kezdeni, abban az esetben, ha a városi tanács megadja a felhatalmazást, hogy a 10 legelősebb vállalkozó között szétosztják a munkát. A közgyűlésnek kell döntenie végső fokozatig a vállalatbaadásról, azonban tekintettel a rendkívüli sürgősségre, az utólagos jóváhagyás ellen a törvényhatóság nem fog kifogást emelni.

Kalenda Lóránt közölte, hogy kedden adják ki a vállalkozóknak a munkát, az Építőmunkások Szövetsége 30, a többi 9 legelősebb ajánlattevő 20 kislakás építését kapja meg. Kiköti a műszaki ügyosztály a vállalkozóknál azt is, hogy minden kislakásnál 3 szakmunkást és 7 segédmunkást kell alkalmazni. A város a romeltakarító munkák során kitermelte 1,250.000 téglát, amit a közúti alap teherautóján a helyszínre szállítanak és a vállalkozók pénzért átvesszik a várostól. A földmunka és utólagos vizik jóváhagyására a városi közgyűlés elé

zel is tehermentesítik a kislakás-építésre előirányzott összeget. Ha szerdán megkezdhetik a földmunkát — mondotta a műszaki ügyosztály vezetője — akkor október végére be lehet költözni a kislakásokba. Az elmúlt évben megkezdett 50 kislakás augusztus végére készül el. A városi tanács elfogadta Kalenda Lóránt előterjesztését, határozatilag kimondta, hogy a rendkívüli sürgősségre való tekintettel szerdán megkezdhető a földmunka és utólag vizik jóváhagyására a városi közgyűlés elé

Molnár Erik népjóléti miniszter:

A Kommunista Párt számára a dolgozó kisemberek magántulajdona sérthetetlen

Molnár Erik népjóléti miniszter Aszódon mondott beszédében kijelentette, hogy a Kommunista Párt számára a magántulajdon szent és sérthetetlen és célja ennek felvirágoztatása. De csak a dolgozó kisemberek magántulajdonát tekintik sérthetetlennek, mert a magántulajdon kizsákmányoló formája ellen a legkafkázottabb harcra kell folytatni. Az újjáépítés érdekében a világnézeti ellentéteknek háttérbe kell szorúlniuk és örömmel látja, hogy az egyház hivatalos képviselői is kezdik ezt felismerni. Gűdöllőn is beszélt Molnár Erik és kijelentette, hogy rövidesen ismerteti a hadirokkantok helyzetének megjavítására irányuló programját.

Halaszthatatlan a tanyai közigazgatási kirendeltségek felállítása

A tanyai közigazgatás kérdése még mindig teljesen megoldatlan. A nagyhegyesiek önálló községgé akarnak alakulni, mert a közigazgatás hiánya súlyos terheket és megterhelést jelent a lakosságnak. A városi tanácsülés ismét tárgyalta a tanyai közigazgatás kérdéséről, nem tudni hányadszor, határozatot hozott, hogy rövidesen tanyai közigazgatási kirendeltségeket állítsanak fel az egyes tanyai göcökön, közülük a Nagyhegyesen is. Már egy évvel ezelőtt is szűlt.

tegy közgyűlési határozat a tanyai közigazgatási központok felállításáról és mostanáig nem történt semmi. Emlékeztetni kívánunk egyeseket, hogy pár hónappal ezelőtt felmerült a költözés kérdése, amely nagyban elősegítette volna a tanyai közigazgatási szolgálat kiépítését. Akkor különböző okokból levetették a napirendről ezt a kérdést, pedig az erre a célra kiutalt pénz semmi másra nem lehetett felhasználni.

Sírvafakadt örömeiben, hogy nem kerül statárium elé

A napokban megirtuk, hogy G. Kovács Ferenc hajdúszoboszlói napszámos kibontotta Kovács Gyula házában a falat s a kamrából különböző élelmiszereket lopott el. Ugy látszott, hogy G. Kovács ügye statáriális bíróság elé kerül. Tegnap megérkezett az igazságügyminisztérium döntése

mely rendes bíróság elé utalta az ügyet. Mikor G. Kovács előtt kihirdették az igazságügyminisztérium rá nézve kedvező döntését, sírvafakadt s fogadkozott, hogy soha többé nem követ el olyasmit, ami hasonló veszélyes helyzetbe sodorhatná.

Ötvenes létszámú népi leánykollégiuma lesz szeptembertől Debrecennek

Vasárnap délután a városháza kistanácsstermében gyűltek össze a meghívottak, hogy megalakítsák a népi leánykollégiumot pártfogoló testület vezetésével. Lemhlyi Jenő, a Bartók Béla népi kollégium igazgatója tartott megnyitót beszédet s elnökönek öv. dr. Juhász Nagy Sándornét, alelnökönek Szabó Istvánnét, Földes Vilmosné, dr. Juhász Gézanét és Torma Kálmánét, titkárnak Kiss Juditot, jegyzőnek pedig Sarkadi Pirokát javasolta. A javaslat elfogadása után dr. Juhász Nagy Sándorné hangsúlyozta: tudják, hogy ez a tisztség nem pusztán cím, hanem kötelezettségekkel jár.

Kiss Judit, tanárnő a NEKOSZ megbízásából terjesztette elő az új népi leánykollégium tervét. A multban a dolgozó osztály leányai még kevésbé juthattak hozzá a továbbtanuláshoz, mint a fiúk s ezért népi leánykollégiumra különösen szükség van. A kollégiumot szeptemberben akarják megnyitni. 150-200 jelentkező várható, akik közül felvételi bizottság fogja kiválogatni az 50 legkiválóbbat. A kollégium középiskolások részére lesz. A szép tervek megvalósulása azonban a társadalom megértésétől függ. A kollégium a jelenlegi Csokonai-kollégium helyén lesz, mivel az ősszel a Pavillon-laktanyába költözik, de a pusztai falakon kívül még semmiük sincsen. Ezért kéri a társadalom segítségét, hogy jól felszerelt kollégiumban indulhassanak el a fiatal munkás- és parasztlányok.

A hozzászólások során Torma Kálmán sajnálkozását fejezte ki, hogy nincsenek itt azok, akiknek elsősorban kötelességük volna az adakozás. A vármegye költségvetési tervében 40.000 forint van a népi kollégiumok részére, melyből bizonyára jut majd a leánykollégiumnak is. Rajta lesz, hogy a vármegye ügyalapítványt tegyen a kollégium részére és pedig nemcsak egy évre szólóan, hanem állandóan. Mindent el kell követni, hogy a felszerelésnek legalább az egyharmadát az állam vállalja magára. A meggye 22 községének jövő évi költségvetésébe fel kell venni a leánykollégium részére való hozzájárulást.

Földes Vilmosné javasolta, hogy agitációs körutat kell indítani a megyében, Balogh István főispán is a társadalmi gyűjtés fontosságát hangoztatta s felajánlotta autóját a vidéki szervezés céljaira. Németh Józsefné, az MNDSz titkára javaslatokat terjesztett elő: Balogh Istvánné és Torma Kálmáné vezetésével a pártfogó testület tagjai szervezzék meg a 22 község asszonyait s igyekezzenek kivinni, hogy minden község vállalja évről-évre egy kollégista neveltetési költségét. A város és a megye támogatását kéri, hogy a honvédségtől ágyakat kapjanak a kollégium részére. A megszerzendő könyvtárhoz könyvtár-bizottságnak kell alakulnia. Az MNDSz igyekezni fog, hogy ruhat tudjon adni a kollégista leányoknak.

Végül Torma Kálmán alispán hiányolta, hogy a város vezetősegeiből senki sem jelent meg, mert a kollégium legalább annyira debreceni, mint hajdúmegeyi feladat. A gyűlést dr. Juhász Nagy Sándorné elnökö zárta be.

3336 hadifogoly érkezett vasárnap és hétfőn Debrecenre

A vasárnapi hadifogolyvonattal reggel 5 órakor futott be Máramarosszélt felől és 1750 hadifogolyt hozott magával, köztük 55 tisztet és 20 polgári személyt. A legénység túlnyomó része — több mint 1300 ember — a tisztek pedig teljes egészében a Krasznánál környéki 376. táborból jöttek, ahonnan ez az első szállítmány. A vasárnap délutánra jelzett hadifogolyvonatot Fokszán felől csak hétfőn reggel 9 órakor érkezett meg Debrecenre. Ez a vonat összesen 1636 hadifogolyt hozott magával, köztük 68 tisztet és egy munkaszolgálatost.

maival, valamint az 5351 és 5772 és más táborokból jöttek. A georgievszki tisztek közül még egy szállítmány várja továbbítását. A napokban érkezett haza Debrecenre Vaszilj András és a Petőfi-tér 7. számú házban ígvekeztet nevelőszülteit felkeresni. Nagy megdöbbenésére a ház helyén csak romhalmazzal talált és a környéken is csak annyit tudtak mondani, hogy nevelőapja, Kiss Bálint családjával együtt vidékre távozott. Hogy hová, azt senki nem tudta megmondani. Egyelőre a Pavillon laktanyában várakozik Vaszilj András, míg családja hollétéről értesítést nem kap.

Hasonló esete volt Dóka János hadifogolyának is, aki Köveces községben kereste feleségét. Ezt a feladatot Csehszlovákiához csatolták, feleségét pedig kitalolták. Azt hiszi, hogy családját Erdélyben fogja megtalálni zseftől (Virág-u. 2.) 144/6, Toth László Kiskunfélegyháza Kuti Lajostól 125/3 Diók Ferenc Budapest, Sziget-u. 15/a Kocsa Jánostól (Rakovszky-u. 56.), Kálna József Tiszvárszly Kovács Istvántól 148/26, Sinkó János Kiskunfélegyháza Németh Máv. tiszviselőtől 148, Hegedűs András Felsőszolca Ungvári Istvántól 242/10, Fogarassy József Debrecen, Perényi-u. 1, Riezko Sándortól (Dóczy-u. 14.) Fokszán, Illyés István Debrecen, Egyetem Kálly Dénes-től (Miképerési-u. 36.) 242/7, Rózsa István Szeged, Királyhalom 550 Husz Lászlótól 148/19.

Július 7-én, hétfőn reggel 9 óra után Fokszán felől érkezett 1636 hadifogoly, köztük 68 tiszt, egy munkaszolgálatos. A tisztek főként a 147. Georgievszki körüli táborokból, legénység vegyesen a 119, 125, 144, 148, 217, 242, 289, 356, 430 és ezek hétezer előszá-

maival, valamint az 5351 és 5772 és más táborokból jöttek. A georgievszki tisztek közül még egy szállítmány várja továbbítását. A napokban érkezett haza Debrecenre Vaszilj András és a Petőfi-tér 7. számú házban ígvekeztet nevelőszülteit felkeresni. Nagy megdöbbenésére a ház helyén csak romhalmazzal talált és a környéken is csak annyit tudtak mondani, hogy nevelőapja, Kiss Bálint családjával együtt vidékre távozott. Hogy hová, azt senki nem tudta megmondani. Egyelőre a Pavillon laktanyában várakozik Vaszilj András, míg családja hollétéről értesítést nem kap.

Debrecen környékére a következők üzennek: Tungli Tibor Kutas, Borsó Imrétől, Hajdúböszörménybe 242/3, Pethő Antal Kiskunhalas, Kolombán Sámuel-től, Hajdúböszörménybe 217/2, Kovács Imre Tiszkeszi, Siro Imrétől, Földes 333. címre 242/5, Rácz Antal Berettyóújfalun, Kovács Kálmántól Konyárra, 242/19. Zviokli János Csákvár, Kovács Mihálytól Hajdúböszörménybe 242/9, Győrök Imre Háromfalva, Molik Sándor asztalos-tól Hajdúszovátára, 144/12.

A hazatértek névsora

Debrecenre érkeztek: Papp Antal Halván-u. 39., Korom Kálmán, Gyarmaty Sándor Halás 22., Dobi János, dr. Ujvárosi Szabó Mihály Perényi-út, Kozma János, Szabó József, Gyórti János, Kovács Sándor Halás 158., Kákas István Eötvös-u. 83., Papp Sándor, Forray Géza, Szabó Miklós, Széles Gábor Csokonai-utca 50., Horváth Miklós Belföld, Csige Lajos Piac-dűlő 19, Csordás Sándor Csapo-utca 29., Gergely István, Virág András, Vizanýr Lajos, Juhász Sándor Teleki-u. 94., Kóka János Csokonai-utca 2., Jakab Miklós, Darabos-u. 53., Stokk Zoltán, Simon Mihály Belföld, Kiss László, Király Lajos, Virág András Opat-Pusztaikos, Gergely István Árpád-ter 2, Tóthy Géza Tamasos-u. 53. Madgyaszay Gábor, Piros Ferenc.

(Koltász) Sándor, Ordasi Ferenc, Ujfehértó: Kósa Lajos, Kocsis György, Pál Lajos, Búdszentimhály: Czagdó Lajos, Szabó Miklós, Tégliás: P. Kovács László, Mikepéros: Papp Karoly, Bántó Lajos, Lénárdi József, Kaba: Szilágyi Lajos, Csukás János, Hajdúnánás: dr. Nagy Antal, Boja Imre, Hajdúböszörmény: Szegény Imre, L. Szabó Lajos, Szécsényi Csergely és Tökés Márton Nádudvar: Kis István, Ludányi Imre, Biró Márton, Majoros Sándor, Egyek: Csehöldi József, Csöke János, Kovács István, Hajdúszovát: Keserű Mihály, Vámosperes: Nagy Imre.

A vasárnap reggel érkezett hadifogolyok a következők üzeneteket hozták Debrecenre: Hábel Kálmán Cegléd, Cregus Zoltán (Félegyházi-u.) Fokszánból, Lauson Nándor Győr Koszosa-ladnak 142, Heigler Ferenc Csengő, Illyés Károlytól 144-3, Pospiszl Pál, Molnár Jánostól 242-3, Felek János Szecske Józseftől 144-7, Simon Mihály Csill Györgytől (Kinizsi-utca) 7376-1, Szabó Miklós Péntes Imrétől (Csapo-u. 88.) 7376-1, Szabó Zsigmond Békési István menyasszonyának és Bálint Arpád Szabó Istvántól 2376-5, Szakács András Toldi Lajostól (Zwingli-u.) 200-8, Bátori József Fábrián Józseftől 242-9, Török István Erdői Istvántól (Csige-ter-utca) 7276-2, Abuzok Andrást Nyemeczi Zoltántól (Honvéd-utca 26.) 7376-1, Biró András Szakály Lászlótól, Biró Mihálytól 200-8, Szabó István Illyés Andrástól és Szöke Lajos Péntes Imrétől (Eötvös-u.), Oláh Ferenc-től (Oláh Károly-u.) 376-1, Ferenczi Zoltán Cere Jánostól (Góhér-u.) 513-1, Rák Antal Derecske Szabó Lászlótól (Homokkert) 7200-1, Lippai Ferenc Ede-től Miklóstól 148-26, Pücsör István Toldi Lajostól, Dunka Sándortól és Mészai Lászlótól 200-8.

Debrecen környékére érkeztek: Hajdúböszörmény: Király Gyula, Török János, Lévy Sándor, Szolnoki Ferenc Bácsi András, Vizesi Sándor, Varga Ferenc, Kaszonyi Imre, Varga Sándor, Szabó Gábor, Kiss János, Hajdúszoboszló: Bácsi Lajos, Kovács Kálmán, Agárdi Lajos, Keserű Mihály, Vaozi Ferenc, Végh Ferenc, Varga Lajos, Pinózes Lajos, Thuri János, Hajdúhadház: Karab (Kaszab) Bálint, Kolozs Gyula, Gergely József, Bersi Miklós, Haudházy József, Toth Gábor, Hajdúszámon: Répási Gábor, P. Szabó Imre, Madár Mihály, Rádnócz András, Hajdú János, Deoczky János, G. Nagy Gábor, Balmazújváros: Gyórti János, Buglyó Ernő, Kunkli György, Bednár Mihály, Erdői Lajos, Takács Imre, Molnár János, Suba András, Hajdúdorog: Szilágyi László, Bucsan István, Vas Mihály, Király László, Anács István, Józsa: Reisinger József, Leiter Ferenc, Lupó László, Szűcs József, Német István, Püspökudány: Nagy István, Kiss Sándor, Kollátn

Hétfőn reggel 9 óra után Fokszán felől a következő hadifogolyok érkeztek Debrecenre: Sági Zoltán, Farkas János (Keresztesszeg-u. 55.), Szabó László (Csillag-utca 24.), Lovas Ferenc (Kinizsi-utca 43.), Borzovits István, Toth Sándor (Oláh Károly-u. 60.), Villás Ferenc (Vargaker), Jobbágy József (Poroslay-út 67.), Borsó Ferenc, Dohos Endre (Kessuth-utca 8.), Somogyi Zoltán (Vigkedvű M.-u. 28.) Sipos Imre (Rakózi-utca 81.).

Debrecen környékére érkeztek: Hajdúböszörmény: Torma Imre, Kiss Zsigmond, Elek Imre, Boross Antal, Kálmáncholyi Rudolf, Hajdúszovát: Rácz Kálmán, Hajdúszoboszló: Vári József, Ferenc János, dr. Márai Béla és Barkóczy Lajos, Egyek: Tóth János, Nagy (Mag) János és Deli Imre, Nádudvar: Rácz András és Gyöngy János, Tégliás: Rákóczy Bálint, Hajdúdorog: Lugosi György, Balmazújváros: Kerekes Bálint és Némethi Sándor, Püspökudány: Rásó János, Kiss Gyula és Caji Imre, Balázs Lajos, Mikepéros: Horváth Gyula, Hajdúnánás: Takács Lajos, Borsi Sándor és Czulai Gábor, Tiszacsanak: Jakab János, Derecske: Békési Imre, Kaba: Dedei Gyula.

Üzennek a hadifogolyok

A szombaton délelőtt Fokszán felől érkezett hadifogolyok az alábbi üzeneteket hozták Debrecenre: Doboveczky Ferenc Felsőmátia Csall Imrétől 148/5, Papp Ferenc Szeged, Somogyi-telap XIII. utca 802, Csallai László ókszerésztől 148/19, Szabó Árpád Sopron Jalfi-u. 8, Munaesi Barnabás had-

nagytoi (Koltász-út 26.) Fokszánból, Dolbai Gyula Budapest, Beihen-u. 9, Lénárd Józseftől (Werbőczy-utca 9.) 242/7, Sztalmári Mihály Pasterzsóbet Kálly Árpádtól (Mikepérosi-út 36.) 242/7, Kovács Lajos Mezőkövesd Szabó Sándortól (Akácsa-u.) 242/9, Bacsó János Kozák Papp Sándortól 7125/1, Szijjártó István Madalmand Szabó Jó-

Neuwirthtól
gyermek divat
különlegességek
Készítés hozott
anyagból is
Szent Anna Piac sarkán Marx-ház

Zavargások voltak Franco cinikus „népszavazásán“

A Spanyol Kommunista Párt értesítője, a Mundo Obrero jelentése szerint Spanyolország nagyobb ipari központjaiban az utóbbi napokban röpcédulákat szórta szét, amelyek felszólítják a spanyol népet, ne vegyen részt Francoék cinikus választási cirkusában. A szavazás napja, július 6-a, legyen a Franco-ellenes harc napja. A röpcédulák felhívják a lakosságot, ne felejtse el, hogy több mint másfélmillió polgárt fosztottak meg szavazati jogától és a munkások és külföldiek sem szólásjogot, sem sajtószabadságot nem élveznek. Az elnyomás viszont fokozódik és ezrelével tartóztatják le a rendszerrel elégedetlenkedőket.

Az amerikai rádió madridi jelentése szerint az utódlási törvényjavaslatot kapcsolva os vasárnapi népszavazáson minden spanyol állampolgár büntetés terhe mellett köteles volt szavazni.

Madridban és az egyes nagyobb vidéki városokban szavazócédulákat osztottak ki, előre nyomtatott „igennel“.

A párizsi rádió jelentése szerint San Sebastianban a vasárnapi szavazás során zavargások voltak.

A párizsi Bazsk ellenzéki körökben kijelentették, hogy a népszavazás a baszk vidéken sikertelen volt.

Az angol kommunistaok a londoni spanyol nagykövetség előtt nagyszabású Franco-ellenes tüntést rendeztek.

Debreceni művészek budapesti sikere

A Nagymező-utcai Ernst-múzeum termében megnyitott a Magyar Képzőművészek Szabad Szakszervelete vidéki csoportjainak első fővárosi kiállítása. Ezen közel 100 vidéki művész mintegy 170 művet állított ki. A kiállítás Debrecenből Tarr Zoltán, Bánszky Tamás, Zilahy Dezső, Vincze István, Balla László, Tamás Ervin, Hrabóczy Ernő, Dienes János, Holló László, Menyhárt József festőművészek és Zilahyné Ferenczy Éva szobrászművésznek szerepeltek sikeres alkotásokkal.

Meggyilkolta újszülöttjét egy csökmői asszony

Kegyetlen módon ölte meg újszülött fiát Horváth Istvánné csökmői asszony. Horváthné befogta a csecsemő orrát s így a szerencsétlen gyerek megfulladt. A debreceni vizsgálóbíró elrendelte a csecsemő holttestének felboncolását s ma bizsall a helyszínére a törvényszéki orvosokkal a boncolást megejteni. A gyilkos anyja a beregi újfalu kórházban fekszik.

Körözik a megszökött dorogi volt keretlegényt

Baja Imre hajdudorogi, Disznó-kút 19. alatti lakos ellen súlyos feljelentések érkeztek háborús bűntettek miatt. Az államvédelmi osztály a keretlegényt őrizetbe akarta venni, ekkor azonban kiderült, hogy ismeretlen helyre szökött. A rendőri körözés tart.

Anyakönyvi hírek

Születések: Botos Jenő npsz, Zoltán; Mózes Mihály timár s., Sándor; Kiss József gimn tanár, Zoltán.
Eljegyzések: Birta Gyula—Petroff Julia; Zavaacky István—Erdős Erzsébet.

Halálozások: Vértési Mihályné Ázta Julia, 64 éves, Széputca 10.; Balogh Péter 2 napos, Teelki-utca 75.; Müller Károly cipész, 47 éves, Piac-u. 30.; özv. Tóth Jánosné Molnár Lidia 74 éves, Varga-utca 17.; Demcsák József fodrász, 21 éves, Apafy-u. 135.; Balázs Sándor fuvaros, 654 éves, Erdély-utca 41.; Aradi Irén, 21 hónapos, Macs, Ujcsatás.

Csomagküldés Romániába

A Nemzeti Segély közli, hogy romániai gyermeknyaralási akciója keretében romániai megadott címekre díjmentesen továbbít csomagot az alábbi feltételekkel:

A csomagok lisztet, zsiradékot, cukrot nem tartalmazhatnak, tartalmazhatnak ellenben mézet, lekvárt, tésztát, konzervet, füstölt húst, hüvelyeset, rizst és használati ruhacmüt összesen 20 kg-ig.

A csomagok csakis megadott címekre mehetnek, pénzt és levelet nem tartalmazhatnak. A csomagot nyitva kell a Nemzeti Segély Ságvári Endre (volt Rákosi Jenő) utca 4. számú irodájában legkésőbb július 14-ig átadni, ahol a feladóval együtt zárják le és összegyűjti és után a román testvérszervezet: az Aparar-sa Patriótica és a Magyar Népi Szövetség segítségével továbbítják őket rendeltetési helyükre.

MEGNYILT Piac utca 42 szám alatt PISKOLTI JÁTÉKÜZLETE

Saját készítésű mely. sport-, gyermekkocsik és mindenféle játékaruk állandó nagy raktára.

Szeptemberben megkezdik az OTI-székház építését

Elkészült az OTI székház vázlati terve és az építkezést szeptemberben meg is kezdik. A Bethlen-utcán, az újonnan építendő székház helyén rövidesen megkezdik az épületek lebontását, mint Kalenda Lóránt bejelentette, a közmunka keretében belül.

de mivel az OTI megkapta 13.000 mezőgazdasági munkás biztosítását is, az épület lakásokkal együtt szűknek fog bizonyulni. Valószínűleg szükség lesz még egy székház építésére, ami igen előnyös városfejlesztési szempontból, mert újabb építkezési gócc központját fogja képezni.

Ma is folytatódik a beszélgetés a hadifoglyokkal a Déri Muzeumban este 6 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében

Nincs különbség német és magyar fasizmus között

— mondotta Hajdu Gyula államtitkár a kaposvári zsidó emlékmű avatásán

Vasárnap délelőtt Dinnyés Lajos miniszterelnök, Kéthly Anna, a nemzetgyűlés alelnöke és dr. Hajdu Gyula iparügyi államtitkár jelenlétében lelejtették le Kaposvárott a zsidótemetőben 700 kaposvári és somogy megyei elhurcolt és mártírhaltalt halt zsidó emlékművét.

Dinnyés Lajos miniszterelnök beszédében hangsúlyozta: Ennek az emlékműnek örök mementóknak kell lennie mindeuik számára, hogy volt idő ezen a földön, amikor az emberi elvetemültség ártatlan emberek százait és millióit küldte a halálba. A magyar demokráciának legfőbb kötelessége hogy begyógyítsa a fájó és vérző sebeket. Nem ismerünk felekezeti, faj, társadalmi osztály szerinti megkülönböztetést. Akik dolgoznak, azok velünk vannak, akik

munka nélkül akarnak meggazdagodni és jól élni, azok ellenünk vannak.

Kéthly Anna volt a következő szónok. Amikor 1919 őszén politikai vezetőket, bizalmiakat gyilkoltak halomra Magyarországon, akkor indult el a zsidók üldözése is — mondotta.

Hajdu Gyula államtitkár hangzott, hogy Auschwitz csak végállomás volt, a halálvonat Magyar földről, Orgoványból és Siófokról indult el. Ezért nem lehet és nem is szabad különbséget tenni német és magyar fasizmus között.

Végül Z. Nagy Ferenc nemzetgyűlési képviselő és Nagybaconi Nagy Vilmos vezéreredes, a Munkaszervezetek Antifaszista Szövetségének díszelnöke mondtak beszédet.

A jogászok a társadalmi rend mérnökei

— hangzottak a Magyar Jogászok Szabad Szakszervezete debreceni csoportjának alakuló gyűlésén

Vasárnap délelben az ügyvédi kamara tanácstermében tartotta alakuló gyűlését a Magyar Jogászok Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja.

A termet zsúfoltság megtöltötte a szakszervezeti élet megindulása elé élénk érdeklődéssel tekintő debreceni jogászközönség.

melynek sorában a bírói, ügyészi és ügyvédi kar nagy számban megjelent tagjai mellett ott láttuk az igazságügyi hatóságok vezetőit, valamint a köz- és magánalkalmazott jogászok és az egyetem jogtudományi kara mellett szervezett munkástanfolyam hallgatóinak képviselőit is.

Dr. Hegedűs Jenő korelnök megnyitó szavai után a Magyar Jogászok Szabad Szakszervezete és a Budapesti Ügyvédi Kamara elnöke, dr. Ladányi Armin ismertette szakszervezet feladatait, és célkitűzéseit. Rámutatott arra a nagy hivatásra, amely

az igazságszolgáltatás és jogéret bármely területén működő jogászokra vár Magyarországon demokratikus újjáépítésének hatalmas munkájában.

— Ha visszatérünk hazánk történetének legutóbbi 150 évére — mondotta nagyhatású előadásában dr. Ladányi Armin — látjuk, hogy a haladás érdekében fáradozók között vezető helyen mindig jogászok állottak. Nem lehet, hogy a társadalom új rendjének megszervezésében a magyar jogászság ne vegye ki részét úgy amint azt tőle el lehet várni. Néünk, jogászoknak meg kell keresni azt az utat, amelyen az országot újjáépíteni akarók járnak. Nincs visszaút, nincs külön út, de van magyar út. Ezt az utat kell keríteni és meg kell találni, mert

mi jogászok vagyunk a társadalmi rend mérnökei, újjáépítői.

Ezt az utat a Magyar Jogászok Szabad Szakszervezetében kell keresni, mert csak ezen az úton tekinthetünk mindannyian szerencsétlenségbe döntött hazánk újjáépítésére — fejezte be nagy lelkesedéssel fogadott előadását dr. Ladányi Armin.

Dr. Böszörményi Imre főállamügyész ismertette ezt követően a megalakulás előzményeit. A gyűlés egyhangú határozattal kimondta a Magyar Jogászok Szabad Szakszervezete debreceni csoportjának megalakulását, majd ugyanakkor egyhangú határozattal megválasztotta annak tisztikarát. Elnökké dr. Erdős Imre ügyvédet, elnökhelyettes titkársá dr. Böszörményi Imre főállamügyészt, ellenőrré dr. Csipott György törvényszéki bírót, pénztárosá dr. Kristóf József államügyészt, helyettes titkár-jegyzővé dr. Lengyel Miklós ügyvédet választották. Ugyancsak egyhangú választással töltötték be a 14 tagú választmány tagsági helyeit, melyben a bírói, ügyészi és ügyvédi kar reprezentánsai mellett a köz- és magánalkalmazott jogászok és az egyetemi munkástanfolyam hallgatóinak képviselői is helyet foglaltak.

A megválasztott új vezetőség nevében dr. Erdős Imre elnök mondott a megválasztásban megnyilvánult bizalomért köszönetet.

Kerékpárgumi kerékpár Varrógép és Villamosági cikk BLEIER HATVAN-U 2. Varrógépet veszek

Keretlegény és gumibotos rendőrtiszt

A debreceni rendőrség államvédelmi osztályához feljelentés érkezett, amely szerint Majoros József rendőrhadnagy az 1943-44. években a gyáni internálótáborban gumibottal és kardlapal verve az internáltakat. Valószínűleg kéjelgett a verésekben. Kiirtással fenyegette az internálótábor minden lakóját és állandóan a végleges német győzelmet hirdette. A feljelentés alapján a rendőrség őrizetbe vette Majoros Józsefet, a feljelentés után átkísérték az ügyészség fogházába.

tálya tegnap őrizetbe vette Turi András, aki ellen több feljelentés érkezett. A feljelentések szerint a 646. munkaszolgálatos század keretlegénye volt, botjal, korbáccsal ütötte a menetesnél kifáradt és leálló legénységet. Az egyik munkaszolgálatos, Blum György egy ilyen verés után két hétig állott kórházi ápolás alatt. Azt is elmondják a feljelentések, hogy a beosztásának csomagjait állandóan megdézsmálta, sőt mindenféle követelésekkel lépett fel velük szemben. Aki nem engedelmeskedett, annak kijárt a verés. Kihallgatása még folyik.

Fogolyhízlalda, tábortól szám kilométerekben és egyéb mesék Megnyugtatták a hazatértek a rokkantleplei fogolyvárokat

A Rokkant-tepleen is sok foglyot várnak még háza a Szovjetunióból: az volt a telepek kívánsága, hogy jöjjen egy-két hadifogoly a telepre és

ők, akik saját maguk ették hosszú éveken át a foglyok kenyerét, számoljanak be a fogolyéletéről, szovjetunióbeli élményeikről.

A beszámoló a vasárnap délutáni pártnap keretében történt. Imre elvtárs titkári megnyitójában Újlaki László elvtárs ismertette a Marshall-tervvel kapcsolatos külpolitikai eseményeket majd röviden a belpolitikat. Ezután — a zsúfolt párt ház közönségének nagy érdeklődése közben — Galambosi Péter, mult heten hazatért hadifogoly, utána pedig László Sándor volt hadifogoly tartott igen érdekes beszámolót a hadifogoly életéről, munkájáról. A beszámolók végeztével sorra álltak fel a rokkantleplek hogy kérdéseket intézenek a volt hadifoglyokhoz, akik tárgyilagosan, nyugodtan válaszoltak meg minden kérdést.

Az egyik telepi kisgazda ember például azt kérdezte: „Igaz-e hogy a foglyokat hazaszállításuk előtt hízaldába viszik, hogy ott felhízalják őket, mielőtt átlépnék a magyar határt?”

A kérdést nagy nevetés fogadja, de azért érezni lehet, hogy sok jelenlévő elhitt valami ilyenfelét, s most kíváncsian várja a választ. Egy másik rokkantleplei atyafi afelől érdeklődik, hogy vajon miért szállították az ő foglyot fiát Szibériába? Nagynehezen kiderül, hogy honnan vette az öreg ezt a badarságot: a fia tábortól száma eddig egyszerű, három számjegyes volt, most pedig öt-venezerv-alahány. Azt gondolta az öreg — valami dr. Hengel nevezetű úriember mondta neki, ő most is csak tekintetes úrnak emlegeti — hogy a tábortól szám emelkedése a kilométerek emelkedését is jelenti.

László Sándor és Galambosi Péter bajtársak szép sorjában elosztatják a felesleges aggodalmakat:

az oroszok nem viszik hízaldába a hazatérőket, a tábortól szám megváltozása nem az ország belsejébe való beszállítást jelenti, hanem csupán szovjet adminisztrációs célt szolgál.

Igy adtak sorban megnyugtató választ a volt hadifoglyok az érdekelteknek, akik remélhetőleg hamarosan keblükre is ölhelhetik a jó egészségben hazatérő szeretteiket.

A végig nagy édreklődés mellett lefolyt közvetlen vita után Porkoláb Katalin az MNDSZ-nek a foglyok hazahozatalában kifejtett nagyjelentőségű munkáját ismertette s felhívta a jelen volt asszonyokat, hogy rendezzenek a hazatérő foglyok anyagi felszerelésére műsoros-estet.

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett testvér, áldott emlékü rokon

SHENES HUGÓ
magántisztviselő

életének 52. évében, tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető 2. B) ravatalozótermében, a rom. kath. egyház szertartása szerint.

Gyászoljak: bánatos testvérei, sógorai, sógorai, unokahugai, unokáncsai és a kiterjedt rokonság, valamint barátai. Jóbarátai és jó ismerősei.

Minden kitűnő értesítés (gyászlap) helyett.

Lakás: Wessalényi-utca 2. szám.
Gehauer temetkezési vállalat.

A
Orv
di p
a M
con
jával
újru
még
idk.
Har
kult
lett
kedet
előtt,
kony
nyok
egy f
fillért
—
bárme
eladól
— v
hozzá
sége
lenün
Ren
piaci
módja
csobba
vagy
túlma
lációt,
zetése
kaptu
árusol
leto
be. N
egy n
litása
legtáv
Kisv
burgon
forint,
mint
lörny
hát 7,
var te
Talan
mázsa
ral és
tos fu
kint
autósz
tarifá
hozata
ZOL
Egy
a fel
elégít
arany
barom
let se
böven
nem n
is bos
van s
mék i
lapító
cot és
sok i
Egyik
a mind
len, d
zések
senki
rást.
Uj
délét
az egé
burgon
tásáná
ható.
BU
K
é
része
CSE
Telef
M
A

A MÁV Konzum olesó burgonyát dobott a debreceni piacra

Örvendtes jelenség volt a hét-
dói piac főszenzációja: megjelent
a MÁV Konzum elárúsítója a pia-
con és beköszöntöb 1.10 forint-
jával kezdte árulni az egészséges
újkrumpli kilóját, amikor másfelé
még mindenütt 1.60 forintért ad-
ták.

Hamarosan hosszú emborsor ala-
kult egy rendőr felügyelete mel-
lett a máris népszerűsége emel-
kedett MÁV Konzum elárúsítója
előtt, mert — mint ahogy a vé-
konypénzü debreceni háziasszo-
nyok mondták — igazán megér-
te felőrlé is, hogy kilónként 50
fillért megtakarítsunk!

Saját maguknak vásárlók
bármennyit vehetnek, csak viszont-
eladóknak nem árul a Konzum —
világosít fel a cégvezető és
hozzátesszi: *Hamarosan olesó zöldsé-
ggel és főzelékfélével is megje-
lenünk a piacon.*

A FUVAR KÖRÜL

Remélhető, hogy ezek után a
piaci árusok is megtalálják a
módját annak, hogy az árú ol-
csóbban szállítsák be Debrecenbe
vagy legalább is megszüntessék a
túl magasra beállított fuvaralku-
lációt. A MATEOSZ debreceni ve-
zetősége részéről is nyilatkozatot
kaptunk, amely szerint a piaci
árusok a valóságban meg nem fele-
lő teherautó fuvardíjat mondtak
be. Nem igaz ugyanis az, hogy
egy métermássa burgonya beszá-
llítása 20—22 forintba kerül. A
legtávolabbi burgonyavidékről:
Kisvárdáról, Ajakról száz mássa
burgonya szállítása teherautón 1200
forint, míg közelebbi vidékekről
mint Szabolc, vagy Nagykálló
köznyelvére csak 700 forint. Te-
hát 7, maximum 12 forint autófu-
var terhel egy mássa burgonyát.
Talan egyes kereskedők csak 5—6
mássát hoznak be egy autófuvar-
ral és így alakítják ki a 22 forin-
tos fuvarköltséget. Tehát kilón-
ként 10 fillérrel sem terheli az
autószállítás különbsége a vasúti
tarifával szemben a burgonyafel-
hozatalt.

ZÖLDSÉG VAN, TEJ NINCS

Egyébiránt a hétfői piacon a
a felhozatal a főzelékféléből ki-
elégítő volt, csupán zöldbab volt
aránylag kevés. Gyenge volt a
baromfi-felhozatal is, de a keres-
let sem volt nagy iránta. Tojás
bőven mutatkozott a piacon, de
nem nagyon vásárolták. Gyümölcs
is bőséges volt, de tejet úgyzöl-
ván semmit sem árultak, tejter-
mék is kevés akadt. Az ármegál-
lapító bizottság végigjárta a pia-
cot és minőségi ellenőrzés során
sok helyen leíratta az árakat.
Egyik-másik kereskedő tiltakozott
a minőségi megrendszabályozás el-
len, de végrehajtotta a rendelke-
zéseket, úgy, hogy árdragítás miatt
senki ellen sem indítottak eljá-
rást.

Új piaci árszabályozás kedden
délután lesz és ekkor valószínűleg
az egész vonalon, de különösen a
burgonya irányárának megállapí-
tásánál jelentős eszkéntetés vár-
ható.

BURGONYA!
Kiskereskedők
és intézmények
részére jutányos áron kapható
CSENGERI Hatvan-u. 65
Telefon: 296

MÉSZ darabos vagy oltott, **CEMENT, FOLYAMI-HOMOK,**
és **KAVICS** — állandóan kapható —
Annyok Lajos cégnél, Hatvan-utca végén,
Kisá homás területén levő telepen. Tel.: 316.

Itt említjük meg, hogy Buda-
pesten még a mai debreceni döm-
pingárnál is olcsóbban jutnak a
fogyasztók burgonyához: az Által-
ános Fogyasztási Szövetkezet fo-
gyasztóinak szombaton 1 forint-
ért árulta a burgonyát, aminek
ára a Községi Élelmiszerüzem el-
árúsító helyein 1.10 forint volt.

Megnyílt a 150 személyes dorogi napközi otthon

Az MKP hajdúdorogi szerve-
zete már régóta foglalkozott nap-
közi otthon létesítésének gondola-
tával. Tervének megvalósítására
sikerült megnyerni a helyi MNDSZ
létkes asszonyainak teljes támo-
gatását. Sok nehézséget kellett le-
győzni, amíg az MNDSZ nagy-
szerű, kiharító munkájának ered-
ményeképpen létrejöhettek a nap-
közi otthon, melyben ma 150
gyermek kap teljes ellátást, s
mentesíti a batarban dolgozó szü-
lőket a gondoktól.

A napközi otthon felállításának
nagy feladatában különösen Tóth

Ennél magasabb árat Debrecenben
sem lehet tűrni. A burgonya leg-
magasabb termelői ára 80 fillér
de Vass Zoltán elvtárs, a Gazda-
sági Főtanács titkára, aki a nap-
okban Szabolcsban járt burgo-
nyarazán, kijelentette, hogy a
burgonya fogyasztói árat fokoza-
tosan 50 fillérre fogja leszorítani.

Jánosné, Szentimayné, Bagdi Ká-
rolyné és Tasnádné MDNSZ tag-
larságk tüntek ki fáradhatatlan
munkásságukkal, bár az MNDSZ
minden tagja dícséretet érdemel.
Szűr Antal községi vezető jegyző
első perctől kezdve segítségére
volt a pártnak és az MNDSZ-nek
a napi 12i otthon megvalósításá-
ban, melynek vezetői most már
csak azt kérik, hogy a napközi
otthon önzenfel barátai és támo-
gatói továbbra se vonják meg a
segítségüket ettől a fontos szociá-
lis intézménytől.

Véres hadifogolydráma Budán

Véres hadifogolydráma játszód-
ott le vasárnap délelőtt az egyik
budai kiskorcsma előtt: Lakatos
János gyári tisztviselő egy súlyos
kövel többször fejbeverte Segesdi
Lajosné, ismert budai kereskedő
feleségét, akivel — míg annak
férje hadifogoly volt — együtt
lakott.

A napokban hazaérkezett a fog-
ságból Segesdi Lajos s felesége
otthagya szeretőjét, visszatért
hozzá. Lakatos János nem tudott
ebbe belenyugodni: állandóan Se-

gesdiék háza előtt olázkodott, hogy
bosszút álljon a „hűtlen” asszo-
nyon. Jó alkalom kínálkozott erre
vasárnap délelben, mikor Se-
gesdiné betért az egyik vendég-
lőbe, hogy egy üveg szódát ve-
gyen.

A kijáratnál már várt rá Laka-
tos s a kabátja alól előkapott kö-
vel többször erősen fejbejuttotta
a szerencsétlen asszonyt, akit esz-
meletlenül, életveszélyes állapot-
ban szállítottak be a Szent Már-
gít-kórházba.

Angol gyapjút dolgoznak fel Magyarországon

A Londonban folytatott tárgyalások
eredményeként munkabérszerződés
révén sikerült a magyar textilipar szá-
mára Angliában nyersanyagot biztosí-
tani. Anglia festett gyapjúkóvárákat
küld, amelyet Magyarországon fel-
gyártmánnak dolgoznak fel s ennek
jelentős része munkabér fejében ittmá-
rad, a többit visszaszállítják Angliába.
Az ittmáradt anyagból a magyar gyá-
rak eredeti angol árut gyártanak s

ennek egyrészt luxusáruként dobják
piacra, a többit exportálják. Ezenkívül
angol gyapjúkereskedők havonta kb.
100.000 forint értékű gyapjút küld-
enek Magyarországra, ami a magyar
gyapjúipar majdnem egész nyers-
anyag szükségletét biztosítja. Ebből a
gyárak bizonyos mennyiségű szövetet
egészen olcsón áron hoznak forgalom-
ba a közhítség széles rétegei számára.

Demokráciaellenes rémhíreket terjesztettek a háborús bűnösök feleségei

Az utóbbi időben rengeteg rémhír
és rágalom terjedt el külön-
böző politikai személyek és de-
mokratikus intézmények ellen. Az
államvédelmi osztály nyomozást
indított a rémhíreket terjesztői és
kitalálói közrekerítésére. Bravúr-
os nyomozás után sikerült meg-
találni a rémhíreket terjesztőt.
Június 28-án a váci országos
fegyőrelésben végzett cselel-
lenítés során Terneg Kálmán élet-
fogytiglani fegyházra ítélt vezér-
ezredes származékjában gépirá-
sos levelet találtak, amely a cen-
zúra megkerülésével került a ve-
zérezredéshez. A levél telve volt
demokráciaellenes rémhírekkel és
koholt rágalmakkal. Megállapítot-
ták, hogy a levelet Terneg Kál-
mán felesége csempészte be férjé-
nek. Ternegné beismerte, hogy a
re mhíreket nővére átváltalonjá-
ban hallotta és azok egyik szer-
zője Györi Józsefné, haláraitól
nyilas újságíró felesége.

Györi Józsefné kihallgatásakor
elismerte, hogy a rémhíreket ő
terjesztette és hangsúlyozta, hogy
haláraitól férjének ebédet szok-
tott bevinni a gyűjtőfogházba és
a fogházban az akadémiai rémhírek
megbeszéléséhez mindenkor ideje
volt.

Ternegné bevallotta még, hogy
Kefemen Lászlóné budafoki lakos
is közölt vele különféle rémhíre-
ket.
Ugyancsak rágalmozó híreket
terjesztett Tasnády Ilona, az egy-
kori színésznő is. Tasnády Nagy
András volt népművelési elnök
nővére.
Az államvédelmi osztály vála-
mányiukat őrizetbe vette s az
úgy írtak a népügyészségre tette-
át.

HIREK

100 JARAS. Mérsékelt dényugati-
nyugati szél, változó felhőzet, néhány
helyen záporos, zivatar. A hőmérsék-
let alig változik.

APROHÍRDETÉSEKET délután
6 óráig vess fel a kladóhivatal
(Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Hajdú vármegye törvényhatósága
Kisgyűlést kedden, rendkívüli közgyű-
lést pedig szerdán délelőtt tartja.

Zavarok vannak a városi alkalma-
zottak soron kívüli előléptetése körül,
mert a belügyminisztérium az előlép-
tetendőknél a főzsalapját kérte és a
törzslapok nincsenek meg. A városi
tanács felírta a felelősséget vállal a
felterjesztésben lefektetett adatokért,
hogy az előléptetések mégis megtör-
ténhessenek. Kalenda Loránt és Pohl
Ferenc előléptetése 1946. január el-
ejei visszamenőleges hatállyal elinté-
zést nyert.

Halálozás. Molnár Ferencné Báhori
Mária, Veszprém 11. szám alatti la-
kos 69 éves korában elhunyt. Temeté-
se kedden délután lesz a Köztemető-
ben.

A szabadságtelpepi ref. egyházzsász
a Kistemplomban július 13-án délután
5 órakor ünnepélyt rendez, amikor
több más értékes műtárgy mellett
bemutatózik a „Kálvin János” ve-
gyeskar.

600 gyermek kapott cukros tejet és
kalácsot a Nemzeti Segély uszonna-
délutánján. A miképezesúti, a nyu-
lasi, az Eötvös-utcai és a csapókerüli
iskolában 100—100, a köntösgáti
iskolában 200 szegényorsú tanuló
között osztották ki a tápláló uszon-
nát. A gyerekek cseppenként itták
meg a finom cukrotejet, amely rész-
int evőtej adományból származott,
részint a Nemzeti Segély debreceni
tagjai által befizetett tagsági díjak-
ból vásárolták. A kalácsot a Belezny
és Marx územek készítették és sütő-
tűk ingyen a Nemzeti Segély budá-
pesti központja által adományozott
lisztből.

Férfi fűrdődíj 18.89 forint,
gyermekharisnya fehér, zokni
nagy választékban Pethő kézi.

munkaipar. Szent Anna-utca 10. (x)
Féjére dobta egy fahasábot és su-
lyos agyrázkódással a klinikára szál-
lították Des Combes Eleonóra. Andá-
házy-utca 3. szám alatti lakost. A
Kömlösy-úton egy tehérgépkocsiról
rakodtak le fát és véletlenül elteríték
a szerencsétlen nő fejére. Állapota
súlyos.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24. szám.
Telefon: 112.

A ruhaszekrényből klopolták 500 fo-
rintját Szöke József, Lázár-utca 46.
szám alatti lakosnak. Mint megállapí-
tották, álkulcsos betörő hatolt be a
lakásba és az követte el a betörést.
Betörő Jált Gally Sándor, Árpád-ter-
s, számú lakásában és több, mint 2000
forint értékű ruhaneműt és egyéb in-
góságot lopott.

Fosztóvással törték fel Gábor Pál,
Arany János-utca 36. számú lakását,
ahonnan 14.000 forint értékű ékszer
és ruhaneműt loptak ismeretlen betö-
rők.

Zsebtolvaj ellopja a közmunkán
Csendem Margit, kishegyúti lakos
40 forintját.

Lopás a városi fűrdőben. Vasárnap
a városi fűrdőben Bulezsa Gábor, Kö-
csy-utca 16. szám alatti lakos ruha-
szekrényéből ellopják aranyóráját és
péztárcáját. Feljelentése szerint a
kára meghaladja a 2000 forintot.

Zenénvendékek felvétele a debre-
ceni honvédezenkarba. A debreceni
honvédezenkar zenénvendékeket, ze-
nésztanulokat vesz fel. Felíttelek: 1.
Magyar állampolgárság. 2. Betöltött
14. és még el nem ért 17. életév. 3.
Megfelelő zenei előképzettség. 4. A
honvédezenekre vonatkozó fejeletti
szabályoknak való önkéntes alávetés.
5. Főtelelettség vállalása honvéde-
nekhez való önkéntes belépésre áru-
s esetre, ha a pályázó kor és alkalm-
masság tekintetében a honvédezen-
legénységénél megkötvetelt feltételek-
nek megfelel. Jelentkezők sajátkezü
írásal írt kérvényeiket a debreceni 4.
honvéd kerületi parancsnokság zene-
karához adják be.

Szenes Hugó meghalt. Mely részvé-
tet kéltet Debrecenben Szenes Hugu-
nak, az Újságíró Club tisztviselőjének
hirtelen halála. Szenes Hugó vasár-
nap délután még agilisán végezte te-
endőit a klubban, majd délelben ebédre
ment egy ismerőséhez a Vigkedv
Mihály-utcaára. Ott hirtelen rosszul
lett s a kihívott mentők, majd a ké-
sőbb megérkezett orvos már nem se-
gíthették rajta: szívész infúzió ében me-
ghalt. Szenes Hugó mindössze 52 éves
volt. Hét és fél esztendő töltött orosz
hadifogságban, majd hazatérve, elő-
ször az OTI, később a városi adóhiva-
tal tisztviselője lett, az Újságíró Club
újialakulása óta pedig ott műkö-
dött. Rokonszenves, előzékeny egyén-
iségével csak barátokat szerzett, akik
megdöbbenve értesültek korai halála-
ról. Temetése szerdán délután 4 óra-
kor lesz a Köztemető 2-b. ravatalozó
termőből.

Lúgot ivott két kisgyerek. Lúgot
ivott Kegőczy Tibor két és fél éves Eie-
lékerti kisgyerek szülei távollétében.
Ugrancsak a lúgos üvegből ivott
Köncz Károly 9 hónapos kőesszűpályi
kislúd. Mindkettőjüket beszállították a
gyermekklinikára. Allapotuk súlyos,
de nem életveszélyes. Megindult a
nyomozás, hogy a szülők nem ter-
helt-e felelősség a szerencsétlenség
miatt.

Megbűntették az Egyesült Kegeya-
rakat. Az utóbbi napokban közöltük
néhány olyan debreceni vállalatnak
és munkaadónak a nevét, akik tör-
vényellenesen a szakszervezeti munka-
közvetítő megkerülésével, — tehát a
korábban jelentkezett munkavállalók
kijátszásával — alkalmazták munká-
saikat. Bár ennek eredménye máris
mutakozik és csak szőrványosan ér-
keznek bejelentések, mégis akadnak
olyan nagyvállalatok amelyek azt kép-
zelik, hogy az ügyesít titokban tud-
ják tartani. Legutóbb az Egyesült
Kegégyár ellen hozott az elsőokú
büntetőbírósg 42 rendbeli kihágás
miatt 1000 forint pénzbüntetésre íte-
letet.

Kiosaltak egy frögépet Ákos István
görögkatolikus lelkészétől. Feljelentésé-
ben elmondotta, hogy néhány nappal
előtt egy fiatalember állított be
Szent Anna-utca 53. szám alatti laká-
sára és a katonai kincstár részére költ-
ésűn kérte Erika gyártmányú hordoz-
ható frögépet. Most, hogy a megadott
címen érdeklődött frögépe után, kité-
rült, hogy ott semmit sem tudnak
röla, enkitől sem kértek köösön gé-
pet. A szélhámos kérekerítésére meg-
indult a nyomozás.

Balesett a forró mosókéba és halá-
ra forrázta magát Aradi József Macs,
újszástási lakos másfél éves Irén nevű
kislánya. A baleset után nyomban be-
szállították a szerencsétlenül járt kis-
gyermeket a klinikára, ahol azonban
már nem tudták megmenteni az élet-
nek. A szülők ellen gondatlanság miatt
megindult az eljárás.

Égész felűstölt sertésbűskészletet
ellopják padlásáról Szabó Imréné, Pe-
terfia-dűlő 26. szám alatti lakosnak.
Feljelentése szerint 2 sertésoldalt, 2
sonkát, 30 kg szalonmát és 20 szál
kolbászt vitt magával a betörő.

Jámber Ferenc: Az európai zsidóság
jövőjéről beszél esztörtök este 7-kor az
Arany Bika nagytermében. A paleztai
nai politikai élet nagy vezéralakjá-
nak előadását vita követi, amelyben
dr. Molnár Gyöz, dr. Gacsályi Sándor
és Leitner Jenő vesznek részt, mint
felkért hozzászólók. Belépsé díjtalan.
mindezen érdeklődőt szivesen lát a Ma-
gyar Cionista Szövetség.

A Gyermekbarát Egyesület felhívja
a szülőket, hogy 9—12 között gyerme-
keiket a kerületi városi orvoshoz vi-
gyék el (Dégtelep-tér), mert nyara-
lison csak azok vehetnek részt, akik
nek az orvosi bizonyítványukat 12-ig
beadják. Azok a szülők, akiknek 10.
éven aluli gyermekei az egyesület ál-
tal vezetett röntgenvizsgálaton még
nem estek keresztül 10-én, esztörtökön
vagy 12-én, szombaton délután 2 óra-
ta őket felkűldeni elviszködenek
mert nyaralásra csak teljesen egésze-
gesek mehetnek.

Havi előzetes díj 10 forint

BUJELI ÜGYVELETES SZOLGÁLTATÓ
TARTÓ GYÓGYSZERTÁR:
Július 5—július 11: Arany Egy-
szarvu, Köcskös-utca 8. Rákóczi, Mik-
lós-utca 55. és Árpád Fejedelm. Já-
nos-utca 44.

